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Stellenausschreibung 

Chef:in Leistungssport Swiss Canoe (70%) 
 
"Gemeinsam sind wir stärker" - gemeinsam können wir unsere Visionen verwirklichen. Wir suchen 
eine engagierte Person für die Position als Chef:in Leistungssport im Schweizerischen Kanu-
Verband. Um einen nahtlosen Übergang sicherzustellen, wünschen wir uns eine zeitnahe 
Einarbeitung mit reduziertem Stellenumfang. Anschliessend ist die Übernahme der vollen 
Verantwortung für den kommenden Olympiazyklus mit 7o Stellenprozent geplant. 
 
Swiss Canoe ist der Dachverband der Schweizer Paddelclubs und fördert den Freizeit- und 
Wettkampfsport gleichermassen. Swiss Canoe unterstützt Athlet:innen auf dem Weg vom 
Nachwuchs bis an die Weltspitze oder die olympischen Spiele. Gleichzeitig setzen wir uns für die 
Erhaltung der Befahrbarkeit der Schweizer Gewässer ein und bilden für Leiter:innen aus und weiter.  
 
Das Aufgabengebiet umfasst: 

• Entwicklung der Verbandsstrategie im Bereich Leistungssport sowie Ausarbeitung des 
Leistungssport-Förderkonzepts in Zusammenarbeit mit internen Stakeholdern. 

•  Implementierung eines Förderkonzepts für den Kanusport gemäss einer Jahres- bzw. 
Mehrjahresplanung; Abstimmung der Schnittstellen zwischen Breiten-, 
Nachwuchsleistungs- und Spitzensport. 

• Vorbereitung und Verantwortung für die Teilnahme an internationalen Wettkämpfen und 
Meisterschaften (gegebenenfalls als Delegationsleiter:in / TeamChef:in). 

• Koordination und Umsetzung von Kaderselektionen sowie Sicherstellung des Antrags für die 
Swiss Olympic Card. 

• Führung und Förderung von Mitarbeitenden, Trainer:innen sowie Fachkommissionen bei der 
Umsetzung der Verbandsstrategie. 

• Sicherstellung der Karriereplanung für Trainer:innen und Elite-Kaderathlet:innen, 
einschliesslich Koordination von Sport/Ausbildung und Zusammenarbeit mit den 
Spitzensport-Fördergefässen der Armee. 

• Definition und effiziente Umsetzung administrativer Prozesse im Bereich Leistungssport. 

• Mitarbeit in der Geschäftsleitung von Swiss Canoe, auch bei bereichsübergreifenden 
Themen. 
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Unsere Erwartungen an Sie: 

• Fundierte Kenntnisse im Kanusport bzw. Erfahrung als Athlet oder Trainer im Leistungssport. 

• Idealerweise Abschluss eines Diplomtrainerlehrgangs oder einer ähnlichen Ausbildung bzw. 
eine durch die Trainerbildung anerkannte Äquivalenz, beziehungsweise Weiterbildung im 
Sportmanagement. 

• Verhandlungssichere Kommunikation in Deutsch und Französisch sowie gute Kenntnisse in 
Englisch. 

• Hohe digitale Affinität und Erfahrungen im Bereich ICT, einschliesslich Kommunikation auf 
verschiedenen Kanälen. 

• Freude am Auf- und Ausbau eines Netzwerks sowie an der Kommunikation damit. 

• Bereitschaft zu unregelmässigen Arbeitszeiten und Wochenendeinsätzen. 

• Sie sind empathisch, begeisterungsfähig, wertschätzend und lösungsorientiert. 

• Sie verfügen über einen Hochschulabschluss und/oder bringen langjährige Berufserfahrung 
mit. 

Das bieten wir Ihnen: 

• Eine unbefristete Aufgabe in einer sich schnell entwickelnden Organisation mit hoher 
Selbstständigkeit und Verantwortung 

• Die Möglichkeit zur aktiven Gestaltung und Weiterentwicklung von Swiss Canoe 

• Führung und Unterstützung durch den ehrenamtlichen Verbandsvorstand 

• Integration in eine junge Geschäftsleitung 

• Zeitgemässe Anstellungsbedingungen und Arbeitsinfrastruktur mit Büro in Olten und 
Möglichkeit zum Homeoffice nach Absprache 

 

Für weitere Auskünfte steht Ihnen Vorstandsmitglied Leistungssport Ilja Vyslouzil (Telefon  

+41 79 473 53 26, ilja.vyslouzil@swisscanoe.ch) gerne zur Verfügung. Gerne erwartet 

Geschäftsführer Jeremias Schlaefli Ihre vollständige Bewerbung bis zum 10. März 2024 per E-Mail 
an folgende Adresse: jeremias.schlaefli@swisscanoe.ch 

 

 


